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СЕКЦІЯ 1. 

НОВІТНІ ПАРАДИГМИ РОЗВИТКУ МЕНЕДЖМЕНТУ ТА 

МАРКЕТИНГУ 
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МАРКЕТИНГУ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ 
 

Цілі реінжинірингу в удосконаленні менеджменту та маркетингу бізнес-

процесів сучасних компаній визначаються залежно від їх управлінської 

концепції, стратегії. В рамках декомпозиції деталізуються напрямки 

реінжинірингу, а залежно від змін зовнішнього або внутрішнього середовища 

корегуються динамічні їх характеристики. Науковцями доведено, що своєчасний 

та ефективний реінжиніринг забезпечує підвищення рентабельності та 

маржинальності підприємства, шляхом зміни системи управління окремих 

бізнес-процесів чи окремих циклів, підходів до кадрової політики та системи 

мотивації праці, забезпечення високої якості продукції та зменшення її 

собівартості [1]. Реінжиніринг є сукупністю засобів, заходів і методів, у тому 

числі відповідних інформаційних технологій, призначених для докорінного 

поліпшення основних показників діяльності підприємства. Для цього 

аналізуються та докорінно змінюються існуючі бізнес-процеси. При цьому 

зазначимо, що перевагами реінжинірингу бізнес-процесів є те, що він знижує 

витрати та тривалість циклу і рівень помилок. Аналізуючи певні перешкоди та 

недоліки реінжинірингу, слід виокремити наступні: нехтування попередніми 

здобутками компанії, інгуманність, витрати часу та матеріальних засобів.  

Зазначений процес вимагає фундаментальної реструктуризації, зміни 

стереотипів виробничо-господарського механізму і системи управління, що 

склалися, і цьому сприяє відповідна підготовка менеджерів [2]. Цілі 

реінжинірингу в удосконаленні бізнес-процесів полягають у впровадженні 

менеджментом новацій, в тому числі маркетингових інновацій, для підвищення 

конкурентоспроможності продукції і в результаті – розвитку підприємства 
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шляхом створення та захисту об’єктів прав інтелектуальної власності на основі 

проведення науково-дослідних, дослідно-конструкторських розробок [3]. Для 

того, щоб реінжиніринг досяг цих цілей, необхідно також забезпечити мотивацію 

вищої ланки управління, оскільки без впевненості керівництва у необхідності 

перебудови підприємства неможливо досягти кінцевого результату 

реінжинірингу – поліпшення якості бізнес-процесів, базуванні їх на відповідних 

методиках підготовки фахівців [2] та стандартизації [4]. Всі відповідальні за 

реінжиніринг працівники повинні мати належні повноваження, інакше вони не 

будуть сприйняті середньою ланкою управління. Завданнями реінжинірингу є 

систематичне підвищення якості кінцевого продукту на ринку, поліпшення 

організації діяльності підприємства, перегляд критеріїв якості з орієнтацією на 

споживача, аналіз та виправлення недоліків системи виробництва, а не окремих 

ланок чи співробітників. Важливим є проведення науково-дослідних, дослідно-

конструкторських розробок, створення та захист об’єктів прав інтелектуальної 

власності на їх основі, поліпшення конкурентоспроможності системи 

маркетингу інновацій підприємства [2, 3]. 

Упровадження реінжинірингу бізнес-процесів є абсолютно доцільним 

організаційно-перетворюючим заходом і забезпечує певні переваги: 

розв’язуються протиріччя між цілями діяльності різних структурних підрозділів, 

діяльність усіх членів колективу стає різноплановою (зростає її різноманітність, 

що підвищує мотивацію кар’єрного зростання), зменшується контролююча роль 

менеджера (завдяки підвищенню самостійності співробітників у прийнятті 

рішень), розширення повноважень та стимулювання ініціативності 

співробітників на різних етапах бізнес-процесів. 
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Маркетингова діяльність підприємства є ключовою функцією управління, 

що використовує як ринкову, так і виробничу стратегію компанії. Вона охоплює 

комплекс заходів, спрямованих на дослідження споживчого попиту, формування 

конкурентних переваг, розробку ефективної комунікаційної політики та 

оптимізацію збуту продукції. 

Точність оцінювання ефективності використання маркетингових 

інструментів впливає на розробку маркетингових планів, вибір стратегії, що 

відповідає реальним ринковим умовам, а також на конкурентоспроможність 

підприємства у залученні лояльних споживачів. Крім того, маркетинговий аналіз 

та оцінювання конкурентів мають ключову роль у визначенні доцільності 

маркетингових інвестицій, що є особливими ознаками в умовах фінансових 

обмежень підприємства [1]. 

Просування товару включає створення та підтримку постійних зв'язків між 

підприємством та ринком для передачі інформації, переконання споживачів та 

підвищення впізнаваності про діяльність компанії, стимулювання продажу 

товарів та формування позитивного іміджу на ринку. Важливою складовою 

пропозиція є активна передача інформації споживачам. Цей процес базується на 

комунікативних зв'язках між підприємством та ринком. Засоби пропозиції 

включають рекламу, персональні продажі, стимулювання збуту та формування 

попиту через зв'язки з громадськістю. 

Комунікативні зв'язки між підприємством і ринком виражаються у тому, 

що компанія передає ринок своїх товарів та інформацію про їх діяльність. У 

відповідь ринок повертає підприємству гроші за реалізовану продукцію та 


